

ГÖРІС

ПАХАРЬ

КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА.

Кеми-Пермяцкого Округнома ВКП(б) и Округисполкома.

ВЫХОДИТ 2 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

г. Кудымкар, ул. Торговая д. № 2 Уралообласти.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА.

На 1 месяц	— р. 25 к.
На 3 месяца	— р. 75 к.
На 6 месяцев	1 р. 45 к.
На 1 год	2 р. 80 к.

№ 10 (197)

Пятница 1 февраля 1929 года.

Цена отд. № 5 коп.

СОБЫТИЯ В АФГАНИСТАНЕ.

Войска Амануллы на подступах к Кабулу.

Большинство Афганского населения — против реакционеров.

ТЕРМЕЗ. По сообщению из Мазари Шерифа, настроение всех национальностей северных провинций Афганистана, где Аманулла не утратил симпатий населения, явно не в пользу нового (реакционного) правительства в Кабуле.

По сообщению из Кабула, племена Джелалабатской провинции (шинвари, купуани, моманды и сафи) объединились для совместных действий против кугистанцев, владеющих Кабулом. *Авангарды джелалабанцев уже находятся в 70 километрах от Кабула.* Новым кабульским правительством выслан против них заслон к перевалу Хакки Джебар (40 километров восточнее Кабула). Такой же заслон выслан на юг по Камдагарской дороге к селению Аргенди, около 25 километров от Кабула, куда подошли войска из Герата, вызванные еще ранее Амануллой.



АНГЛИЯ: шамать-бы эту негодную собаченку! АФГАНИСТАН: не торопитесь, сэр, подавитесь...

Положение Амануллы улучшается.

Москва. 28 января. Турецкие газеты сообщают что положение Амануллы значительно улучшилось. Газеты не сомневаются, что Аманулле удастся выбить из Кабула повстанцев.

Разоблачение хитростей Польши.

В Польском сейме началось обсуждение вопроса об утверждении Пакта—Келлога. Выступивший комдепутат Битнер разоблачил лицемерие польского правительства, подписывающего пакт незаконности войны и подготовляющей войну против СССР. Речь Битнера прервалась депутатами правительства блока угрожающим его избить. Несмотря на это Битнер кончил свою речь с заявлением: «когда вы пытаетесь начать войну, ответом на это будет — борьба масс, низвержение вашей власти.»

Америка утвердила пакт Келлога.

Президент С.А.С.Ш. утвердил парижский договор об отказе от войны (пакт Коллога).



Вот так капиталисты «разоружаются» на деле.

В Мексике состоялась конференция единства рабоче-крестьянской организации. На конференции присутствуют 900 делегатов.

Большинство племен выразило верность Аманулле.

Кабулу угрожает голод.

Афганский посланник в Москве Чулам-Ноби-Хан сообщил, что волна народного возмущения в Афганистане не против мятежников, захвативших Кабул, с каждым днем возрастает и охватило почти всю страну. Всюду формируются добровольческие армии. Большинство племен выразило верность Аманулле, а также и все крупные города Афганистана. Племя Шинвари, первые поднявшие восстание против Аманулле, сейчас выразило ему верность. Мятежники в Кабуле окружены со всех сторон. Можно ожидать, что в ближайшие дни падышах вернется в столицу. Английские газеты сообщают, что все иностранные миссии решили эвакуироваться из Кабула. Кабулу угрожает голод.

Аманулле присягают.

Афганская миссия в Париже официально сообщила, что Аманулла согласился вновь принять власть Падишаха, организовав правительство. Подавляющее большинство Афганских племен принесло присягу, верность Аманулле.

ОБО ВСЕМ.

Наркомзем Кавказстана выделил 25 тысяч гектаров земли для крупных животноводческих совхозов.

Президиум ВЦИК постановил карать нанимателей в сельских местностях препятствующих батракам осуществлять свои избирательные права принудительными работами 6 месяцев или штрафом до 500 руб.

В Париже организован комитет по союзу Международного антифашистского конгресса. Во главе комитета стоит Барбюс. Рабочие организации ряда стран решили оказать всемерную поддержку комитету.

По распоряжению прокурора республики Крыленко арестован начальник Ленинградского облугрозиска Пертекан, обвиняющийся о ряде преступлений.

СНК РСФСР представил на утверждение президиума ВЦИК проект закона о государственном обеспечении маломощных крестьян преклонного возраста.

СНК дал задание Наркомторгу разрешить вопрос о льготах деревенских книго-торговцев, разработать меры по усилению заинтересованности деревенских книгонош по распространению книг в деревне.

ЦК ВКП(б) признал необходимым командировать в 1929-30 уч. году 1000 коммунистов в высшие технические учебные заведения.

На всероссийском агрономическом съезде профессор Чалов сделал доклад о работе опытных станций РСФСР. Он сообщил, что опытные станции установили полную возможность путем применения удобрений и улучшения способов обработки земли, а также хороших семян удвоить существующий урожай почти по всей территории РСФСР.

Произвол тюремной стражи.

В Львовской тюрьме произошло столкновение между политическими заключенными и тюремной стражей. Заключенные устроили демонстрацию протеста против заковывания политических в кандалы. Во время демонстрации около тюрьмы собралось много рабочих. Во всех каторгах полиция произвела обыск, во время которого многие заключенные были избиты.

Не смешивать середняка с кулаком.

Последний Пленум ЦК ВКП(б), проходивший в декабре 1928 г. подчеркнул, что «вопрос об отношении пролетариата к середняцкому и бедняцкому крестьянству в новых условиях и по иному становится перед партией на первый план». За последние годы обнаруживается, что наше сельское хозяйство, хотя и непрерывно растет, однако отстает, а зерновое хозяйство даже очень отстает от роста промышленности. Так дело продолжаться не может, потому что сельское хозяйство является главной базой для нашей промышленности и основным источником ее снабжения необходимым сырьем. Поэтому промышленность должна в гораздо большей степени, чем до настоящего времени, содействовать росту деревни, обращая удвоенное внимание на ее нужды (производство сельско-хозяйственных машин, удобрений).

В настоящее время эта задача становится особо трудной и слож-

В СТРАНЕ СОВЕТОВ.

Всероссийский съезд по народному образованию.

25 января в Москве в колониальном зале дома союзов, открылся второй Всероссийский съезд общества долой неграмотность. Открывший съезд, председатель т. Калинин указал:

Работу общества надо измерять не только сделанной работой ликвидации неграмотности, а также тем насколько она сумела привлечь в деле ликвидации новый пласт широких масс. В настоящий момент важнейшая задача общества бросить все силы на ликвидацию неграмотности в деревне. Самым ярким проявлением массового подъема в

деле ликвидации неграмотности был организованный недавно культпоход. Но культпоход не может заменить собой повседневной кропотливой работы. В этой последней закладывается существо задач общества долой неграмотности. С большей речью выступил т. Каганович. С приветствием главполитпросвета выступила Крупская отметившая, что съезд должен подчеркнуть, ликвидация неграмотности дело всей страны. С докладом на тему культурная революция и общественность выступил т. Луначарский.

Премии таварами хорошим хлебозаготовителям.

Наркомторгу СССР поручено усилить завоз в деревню предметов хозяйственного обихода мебели, швейные машины, радио установок и тому подобное. Центросоюзу предложено установить систему премирования таварами сельских потреб. кооперативных товариществ за достаточное выполнение ими хлебозаготовительных планов.

Центросоюз должен так же

принять меры по проведению системы приема заказов крестьянского населения на промышленные товары. Союзный Совнарком предложил Всесоюзному Совету сельхозкоопераций и сельхозбанку провести мероприятия для привлечения целевых вкладов крестьянского населения на строительство предприятий первичной переработки сельхозпродуктов.

1-й тираж 2-го займа индустриализации.

Кто выиграл?

28 января, на утреннем заседании тиражной комиссии 2-го займа в Ленинграде было разыграно 26250 выигранных рублей. 28 января на вечернем заседании разыграно 15358 выигранных, в сто рублей 1050 выигранных в 250 рублей, 140 выигранных в 1000 рублей, семь выигранных 5000 рублей. Выигрыши в 5000 руб. пали на следующие номера облигаций во всех семи разрядах безпроцентно выигранных займа: серия 61750 облигация 150. Остальные 24 облигации этой серии выиграла выигрыши 100 руб. 28 января вечером состоялось торжественное закрытие тиража.

Предъявляют штраф 20 тысяч долларов.

Советский пароход «Сыпичай», задержанный в свое время китайскими властями, после освобождения, нагрузил чаю и вышел во Владивосток. Однако в Усуне пароход был снова задержан военными властями, которые предъявили требование и штраф 20 тысяч долларов.

2 займа индустриализации по округу реализовано на 103835 рублей.

Обеспечить своевременное поступление взносов.

По данным на 1 января 1929 года общая сумма подписки на 2 займа индустриализации достигла до 103835 руб., что составляет 98,8 проц., контрольной цифры Облф. или 76,9 проц., плана Округовой

Поход за урожай.

Начался комсомольский поход за урожай. В Сибири уже образовали денежный фонд на премирование лучших участников похода. В некоторых местах комсомольцы создают фонды для приобретения тракторов. В скором времени состоится объединенное заседание актива Московского комсомола, совместно с Всероссийским агрономическим съездом, на котором будут обсуждаться вопросы похода.

Сократит расход канцелярской бумаги на 30%.

Коллегия НК РВК СССР утвердила правила экономного расходования бумаги. Согласно этим правилам все государственные и кооперативные учреждения и организации должны сократить в 1928—1929 г. фактический расход всех видов и сортов канцелярской бумаги не менее, чем на 30 проц. по сравнению с фактическим ее расходом в 1927—28 г.

Для этого в месячный срок должны быть проведены рационализаторские мероприятия: установлен упрощенный порядок переписки между учреждениями и внутри их; сокращено количество бумаги, расходуемой на подготовку коллективных и индивидуальных докладов на составление бумаг и изготовление различных бланков, и т. проч. В учреждениях необходимо организовать сбор бумажных остатков, уничтожаемых черновиков и пр.

Многочисленный митинг памяти Ленина.

Берлин, 23.—Коммунистическая партия Швейцарии организовала в Базеле большой массовый митинг, посвященный памяти Ленина. Этот митинг был самым многочисленным коммунистическим собранием в Базеле за последнее время.

сть ведет постоянную борьбу. Такие явления замечались при применении закона о сельскохозяйственном налоге за прошлый год. Индивидуальное обложение, предусмотренное исключительно для кулаков, распространили кое-где и на середняков, которые личным трудом сумели поднять свое хозяйство. Потребовалось вмешательство центральной власти, чтобы выпрямить искривившуюся линию.

Случаи, когда середняков наравне с кулаками привлекли к ответственности, наблюдались во время прошлогодних хлебозаготовок и борьбы с хлебными спекулянтами. Замечались и замечаются под видом рода смешения при выборах в советы, когда зажиточные середняки—трудовые крестьяне лапаются наравне с кулаками избирательных прав. Нарушители революционной законности должны знать, что они сами за неправильные действия попадут под ее удары.

комиссии содействия. В распространении 2 займа индустриализации активное участие приняли профсоюзы, не очень плохую поддержку в этом оказали КООпы и кооперативы всех видов. Некоторые из них в течении всей четырех месячной кампании по распространению займа среди крестьянства не ударила палец о палец (Кудымкарское обл-во потребител. сельхоз кред. то во «Юми») Нужно отметить, что в развитии государственных операций в округе достижения имеются, но основная масса населения—крестьянство на этом участке до сих пор продолжает оставаться в стороне.

Льготный период реализации займа закончился, однако работа по части популяризации госзаимов должна не ослабно продолжаться. Комиссии содействия распушать не надо.

Комиссии должны обеспечить принятую подписку своевременным поступлением очередных взносов от каждого подписчика, особое внимание обратить на подписчиков крестьян. Провести разъяснительную работу под углом закрепления достигнутых результатов в развитии государственных операций, под углом удержания облигации на руках. После тиражей особенно использовать местные факты получения выигранных.

Епанов.

ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ ПРОХОДЯТ АКТИВНО.

По сравнению с прошлым годом на всех собраниях высокий % явки. Особенно большую активность проявляют женщины. Новым депутатам дан наказ — твердо защищать интересы бедноты и середняков, решительно наступать на кулака.



Инкаез бөрјіақ собранныез-вылын.

Бөрјіақ кад чулаліс буржыка мөјмуса. КУЛАКӘС ЕЗ ЛЕҖӨ МАТӨ ГЕЛСОВЕТ ЫБӨСДЫНӨ.

Лөбөтчян кадө Трапезниковскөй гелсовет-паэта чулөтисө беднаккөзкөт 5 собранны, көднаез-вылын вблөсө 418 морт. Сьобрын бөрјіақ собранныез чулөтисө 10 участокын. Мед-јеша бкөылсө Барановскөй участокын (63%). Унажык вблөсө Фафеевскөй—89%. Гелсоветө членнөзө сурисө нја, көднө вгталисө беднаккөз асланыс собранныез-вылын. Муқод участоккөз-вылын (мед-бура Көчовскөй да Трапезниковскөй) ема морттес мө-

дисө-жө-бы суыштны гелсоветас морттөзө ас-колласөныс да беднота ез сетчы. Шөрсө % быдса гелсоветөт вблөсө 71%. Гелсовет составы інкаес сурисө 19%. Председателө бөрјісө беднаккөс, демобилизованнөй гөрд-армеечөс. Бура сја-жө мөдөтлөсө керкуезсө, кытөн чулөтисө бөрјіақ собранныез. Избирательнөй кампаннө мөјмуса-өртү унайн чулаліс буржыка. Билскөй.

Подкулачник остался с носом.

В Калининском перевыборном участке, Тиминского сельсовета, Юсьвинского района подкулачник Калинин Кузьма Иванов вместе с женой голосовали против бедняцких кандидатур и подстрекали к этому других женщин. Но беднота и средняки избрали в совет кандидатуру, рекомендованных партией и беднотой.

С. К.

Бөрјіақ собранныө дубленоваын і Чикуловаын.

Бөрјіақ вылын собранныө дубленоваын і Чикуловаын (Пешногортскөй с-сов., Куд. р.) бкөисө 38 морт, 66, 6%. Ны коласын: беднаккөз 28, середнаккөз 10, мужиккөз 20, інкаез 15. Кандидаттөз влө советө вблөсө: 2 середнак і беднак. Бөрјісө влө советө: 1 член-беднак, 1 середнаккөс кандидат, 1 член рев. комиссияд. Сөтисө влө советлө наказ, кыв-гылын вгталисө мьй колө керны. Чулаліс собранны быщөма. Јарјак.

Крестьянский, деловой наказ.

Долой винную торговлю, усилить коллективизацию. На перевыборном собрании деревни Петуховой (Кочевский р-н) избирателей явилось из 141-го 90 чел. в том числе женщин 46 ч. Собрание прошло оживленно. В новом накате избиратели требуют закрыть винную торговлю, упорядочить земельные отношения, усилить коллективизацию агропомощи и искусственные удобрения. Упорядочить пользование Л. М. З. и др. В три часа дня была проведена демонстрация с песнями, лозунгами и пр., в которой участвовало 50 человек большинство девушки крестьянки. Вечером после собрания проведен конкурс на лучшего плясуна 1-й приз в 50 коп. выиграл комсомолец бедняк Андров Иван Митреф., член с-сов. нового состава.

Талтчыны бөж-выланис кортөм гөзөеслө.

27 январ лундө „Горис“ гачетлөн редакция Ошыл геловын, Кудымкарскөй районн чулөтисө отласа пленум Ошылскөй, Велвинскөй да Трапезниковскөй гелсоветис. Пленум-вылө пырисө лап-лап кодөсө ема морттөз Лачкан дер. Луногов І. П., Лесников І. П. да Луногов І. Н., мед сорлавын собраннысө. Пленум-вылын пукалисөес кутисө да тојлалисө „кортөм гөзөеслө“ өтөрө. Байтөны-тај, ешө-пө Лесников І. П. беднаккөс Батин Јогор-Петралисө бөбөтөм том вөв да сетөм сылө ассис 17 годоаө. Сөтөм содтөт 20 руб да отлаын-жө сја быдөс јуыштөмас винайн. Сја вөвтөг і керөм Батинсө.

Колө-тај быдөнныслө енылө „кортөм гөзөеслө“ бөж-выланис талтчыны, мед кытчө оз ков, дак нырнысө ез суыштө.

Нөв-јос.



По Гайнскому району перевыборы закончились.

Средняя явка избирателей по району 82,3%.

(По телефону из Гайн).

Перевыборы по Гайнскому району закончились. 25 января открылось расширенное заседание Райизбиркома, с участием председателей сельсоветов, для подведения итогов перевыборов советов. Средняя явка избирателей по району составляет 82,3%.

26 января назначено совещание с новым составом председателей сельсоветов с вопросами: массовая работа с-совета, обсуждение плана по проведению весенней посевной кампании и техника работы ревизионной комиссии.

Шестаков.

Женщин в советы.

В Чажевском сельсовете, Гайнского района, в Васьянском избирательном участке на перевыборное собрание явилось избирателей 85% не считая не явившихся по уважительным причинам. Женщины участвовали по отношению к числу явившихся 52%, а по отношению избирательницам 80%. (Из 101 ч. женщин имеющих право голоса участвовало 81 чел.).

В Чажеговском избирательном участке % избирателей на перевыборном собрании выше 71%, женщины явились на 60% к общему числу женщин избирательниц. Делегатское собрание и местные организации не приняли мер к привлечению женщин матерей на собрания, не организовали уход за детьми, матери всех должны были идти на собрание.

В состав сельсовета были выбраны кандидатуры, намеченные на бедняцком собрании, за исключением одного человека.

В Чажеговском избирательном участке из 4 членов совета 2 чел. или 50% женщины. В Васьянском — 4 чел. 1 женщина.

Л. П.

Бедняки выступали дружно.

Отчетно-перевыборная кампания по Купроскому сельсовету, Юсьвинского р-на прошла не совсем удовлетворительно. Это объясняется тем, что недостаточно проведена подготовительная работа. Общественные организации: кооперация, школы в перевыборной кампании участвовали слабо.

В результате по 6 избирательным участкам, явка избирателей на собрания в среднем 55%.

Перевыборные собрания проходили активно. Бедняки выступали дружно, отстаивали кандидатур, рекомендованных на перевыборных собраниях бедноты. Депутатами избраны бедняки и средняки.

Кучев.

Петуховцы выбирают.

В дер. Петуховой, Кочевского района, 20/1 проходили перевыборы членов сельсовета. Перед избирательным собранием избачитальня организовала шествие с флагами и живыми лозунгами по деревне, на манифестации участвовало 62 человека.

Ровно в 3 часа избиратели дружно явились на собрание. Из 141 избирателям участвовало 92, отсутствует на лесозаготовках 9 человек, % явки 63,2%. Из них 52% к участвующим женщинам.

После собрания состоялся конкурс на лучшего плясуна, первые 2 премии выиграл батраки.

В члены с-совета набраны 1 бедняк колхозник, 1 батрак — комсомолец и 1 девушка. Все активные.

Грибов.

Чулөтөм мед-оқза пленум.

24 январ лундө Белојов посадын, Кудымкарскөй р. чулаліс мед-оқза пленум селсоветлөн. Быдөссө влө составо бөрјісө 35 морт, унажыкыс ны-коласын беднаккөз. Прөчидүмө сурисө 3 безнак да 2 середнак. Председателө бөрјісө партијетсөс, активистсөс.

Аг-нө состав јонжыка кутчисө уж-бердө, ас чорытжыка нуөтө ассис ужсө партија да совласт вгсталөм-өртү.

д. Кочашов.

Бөрјөны інкаезөс.

Купроскөй с-сов., Јусвинскөй р. бөрјіақ собранныөз чулалисө 8 участокын. Шленнөзө гелсоветө бөрјісө беднаккөзсө, емөс і середнаккөз-коласисө.

Инкаез-коласисө бөрјісө 3 мортсө, өтик участокын бөрјісө батраксө.

Кучов.

Делегатка -- председатель сельсовета.

В Гайнах на днях состоялся первый пленум нового состава сельсовета. Председателем сельсовета избрана активная делегатка Савельева. Савельева кандидат в члены ВКП(б). Нужно отметить, что весь состав сельсовета в классовом отношении удовлетворительный.

В. НАУМСВ.

Перевыборы — праздник.

Песни на родном языке.

Перевыборные собрания в Канамовском участке, В-Юсьвинского с-совета (Кудымкарского р.) прошло оживленно. В новый состав избраны два депутата, один из них партиец. Избирателей участвовало 70%. Помещиков собрания было украшено лозунгами и плакатами.

Из села В-Юсьвы переехали пионеры и учащиеся с преподавательницей А. Шаевской, провели комитет, рассказывали стихотворения, пели народные песни, после культурных выступлений начались игры.

Перевыборы у нас были большим праздником.

Мехоношин Федор.

Средняков забыли.

В Пятигорском сельсовете из 829 избирателей на собраниях участвовало 751 чел. В состав сельсовета избрано 15 человек; мужчины 14, женщины 1. По социальному составу избраны все бедняки, один батрак, середняков нет. В деле культурного обслуживания активное участие принимали учительство и делегатки.

Смирнов.

Наказ учащихся.

Учащиеся младшей группы С. Захарово, Трапезниковского сельсовета, Кудымкарского р. предложили внести в наказ новому составу:

- Построить новую школу.
- Оборудовать избу читальню.
- Детский наказ единогласно принят. На оборудование избы читальни предполагается использовать средства самообложения.

Участвующий.



Шумовој оркестр орсө перевыборној собранныө-вылын.

Кулацкие руки в действии.

Зажиточные дошли до такого нахальства, что стали поднимать по две руки. Беднота не сдала своих позиций.

На перевыборном собрании в д. Мартыновой (Харинск. сельсовета) Юсьвинского р. с первых же минут выявились две противоположные стороны — беднота и зажиточные.

Беднота организованно вела подготовку, под лозунгом: „Каждый бедняк и беднячка, имеющая на руках избирательные повестки, должны быть на собрании“.

Не спали и зажиточные. Под руководством кулаков: Прохорова Фрты и прикащика Ковригинского отделения, Юсьвинского ЕПО Баяндина, они пытались сорвать бедняцких кандидатур, высунув: лентяи, лодыри, разорители таких не надо

совсем... ненадо, ненадо“.

Бедняки не уступали. Зажиточные кричали.

— „Раз вы нас не слушайте, то мы уходим“. Бедняки отвечали — нежалею уходите, без вас обойдемся.

Кулак Прохоров во время голосования против кандидатур бедноты поднял обе руки, одну выставил на вид, а другую выставил за спеш рядом сидящего с ним крестьянина.

На все вылазки зажиточной беднота дала дружный отпор и выигранные кандидатуры провела в совет на 100%.

НАБЛЮДАЮЩИЕ

Кулацкий ставленник — прошел.

Бедняцкое собрание и кулацкое собрание.

В дер. Деревенкино, Тиминского сельсовета, на перевыборном собрании кандидатуры, выставленные бедняцкими собраниями, провалились. Вместо их избран середняк Михайлов П. С. это хорошо, что он середняк, но вот плохо он за кулаков стоит.

Выяснилось, что зажиточные собирались за ранее и обсуждали свои кандидатуры, некоторые из них вылазали:

— Бедняки обсуждают, выбирают, а мы, что смотреть будем.— И не смотрели как видно, а даже провела своего ставленника.

М. Е. М.

Подкулачника вывели.

В Захаровском участке, Ошибского с-с. подкулачник Лобанов Лука, после бедняцкого собрания, на котором отвели его кандидатуру, заявил: — Четверть вина не пожалю, полведра поставлю, а председателем сельсовета пройду. Зажиточные протали его членом с-с., но первый же пленум сельсовета Лобанова из состава совета вывел и вместо его в сельсовет избрана женщина беднячка.

К.

Школа на курьих ножках.

Урок неработоспособного сельсовета.

В дер. Пыстоговой и Бельневской, Петуховского сельсовета, в нынешнем году перевыборы прошли активно. Бедняки, батраки и середняки выступали за одно.

В наказ новому совету внесено: Передать на исследование дело о постройке школы. Школа эта строилась на средства самообложения, работа выполнена очень плохо, были допущены злоупотребления.

Выступающие крестьяне отмечали, что старый сельсовет не проверял работы по постройке школы и вообще работал халатно.

Б.

Перевыборы в В-Юсьве.

Перевыборная кампания в В-Юсьвинском сельсовете закончилась. Средний процент явки избирателей на собраниях 61%. В члены с-совета избрано 32, мужчин 8 чел., и 24, женщин 8 чел., и 6 чел. Открытых кулацких выступлений не было. Кулаки действовали шопотом. Бедняки на собраниях выступали дружно.

П. Мехоношин.

СБОР СТРАХОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ.

На 15 января 1929 года поступило окладных страховых платежей по округу 105.187 руб. 74 коп что составляет 63,54% начисления. По району сбор идет в следующем порядке:

- Гайнский 9984 р. 46 к. — 82,25%
- Косынский 10544 р. 43 к. — 80,50%
- Кочевский 12388 р. 14 к. — 64,87%
- Юсьвинск. 19392 р. 28 к. — 64,25%
- Юрлинский 16465 р. 14 к. — 63,19%
- Кудымкарский 36.411 р. 29 к. — 56,25%.

Кудымкарцам и Юрлинцам нужно подтянуться.

Окстрах.

— Умөла ужалө Ошылскөй МОПР јачејка (Кудымкарскөй р.) Собранныөс годнас овлөны токо өтпөрөн. Јачејкалөн бјуро уа...

М. В-ОВ.

Чему учат зимние пожары.

Зимой пожары не могут так сильно распространяться как летом, и население приучилось не придавать им особого значения.

Между тем, такое отношение ведет к тому, что на селе совершенно забывают о мерах предосторожности против возникновения пожаров.

Если мы подсчитаем, то окажется, что и зимой деревня горит очень часто. Так за зимнее время, с 1 октября 1926 года по 1 апреля 1927 г. в РСФСР произошло 40 тысяч пожарных случаев.

Эти цифры наглядно показывают что и зимой „Красный петух“ почти также часто заглядывает в нашу деревню, как и в летнюю пору.

Для того, чтобы бороться с пожарами, надо знать их причины.

Неисправное содержание труб и печей, неосторожное обращение с огнем и поджоги, сушка хлеба, льна, шалость детей,— вот главные источники и причины пожаров. Некоторые из этих причин находят особенно благоприятные условия зимой. Так зимой происходит усиленная топка печей, а следовательно, чаще возникают пожары от неисправного содержания отоплення, также увеличивается число пожаров от сушки хлеба и льна.

На устранение этих причин над-

лежит населению прежде всего обратить внимание в зимнее время. Частый осмотр и надлежащая чистка труб, а также вообще исправное содержание зимой приборов отоплення, смогут сберечь крестьянское хозяйство от пожаров.

Многие сельские думают, что зимой их хозяйству пожары не страшны и совершенно не стараются обеспечить себя огнегасительными средствами на случай пожара, сиюминутно пожарные машины находятся в замороженном состоянии, рукавов нет, бочки и инструменты разбросаны по селу, пожарные дружины в разброде и никакой жизни не проявляют и в случае пожара, имеющийся пожарный инвентарь за его неисправностью никакой пользы не приносит.

Нужно содержать в полной исправности и готовности все огнегасительные средства, как то: пожарные машины, бочки, багры, кошки, ухваты, лестницы, ломы, топоры, вилы, ведра и прочий пожарный инвентарь. Далее необходимо установить и исполнять известный порядок содержания и хранения инструментов, а также порядок распоряжения пожарным обозом и людьми на пожарах, а это могут осуществить только добровольные пожарные дружины.

Асафов.

БЕДНОТА ГРУППАЛОН АБУ НЕКЫЩОМ УЖ.

Крокаловской сельсовет, Ювинской районной мюму ешо сельско-кочажественной товарищество-бердын организациис беднота группа.

Токо уж сылдон некыщом абу. Беднота аслас собранноез-вылын байто: ез-пю миянло немон отсалю. Товарищество, правельно костом ема отыр-фор. Товарло мунны—ема морт, ману-пактура ветоны сыло-жо. Беднота копериружан фонд товариществолон влолм 300 руб., а ния вломао сетю токо 26 руб.

Партиной ячеяка сиз-жо юралом оффон умюла. Беднаккес байтоны: ми-пю нем ог тодо кыз ужавны, парти-ячеяка-пю немон ез отсав.

Они вилю оргаизациис беднота группа, кытчо пырисю 14 морт. Чулотисю отик собранью. Думажам-да ужыс пондас-ны они озла-мунны, партичеяка чорытжыка кутчигас журавны.

М.

Организациис беднота группа.

Трепечниковской сельсовет, организациис беднота группа, кытчо гижисю 16 морт. Группа пондотчис-ны ужавны. Влотис кинез сурисю сельсовет президумю да рекомиссияю. Сельсовет составил вештисю боко отик подкулачникос Лобанов Л.Н.

А. Бильской.

Часовья-тужо — лыд-фисан керку.

Граждана Гуринской сельсоветю, Кудымкарской районной собранноез-вылын висталисю самообложенью ойм-выло строитны лыдфисан-керку, кодао муннас 600 руб. Сегоа ешо сетисю приговор: вичку струб-без (кодо пондылисю строитны) сетны лыдфисан керку-увтю. Мужикез байтоны: вес-пю токо сиза сгюмас, вичку-пю они миянло озков, а лыдфисан керку буре колю, остю-пю лыдфисан керку юзлге синез, велотю мортсю, туюдотю.

Бур уж бердо Гуринса кутчигюмас, колю и мукод фервнэзлю ны-одро вт-чынты.

Люк морт.

Одним меньше.

Деревни: Девина, Виль-конанова, Вилесова и Максимова, Трапезниковского сельсовет, Кудымкарского района на общем собрании 17 января в числе 87 полномочных гр-н из 117 постановили отменить праздник „Святовлас“ (проводимый в феврале м-це). Вызывает последовать их примеру все соседние деревни Трапезниковского сельсовета, также довести до сведения всех гр-н, чтобы в перечисленные деревни они на праздник не ездили.

Бильский.

Пропиваем тысячи, живем бедно.

В Крокаловском сельсовете, Ювинского района, за один день (новый год по старому) пропито больше 1000 руб., что составляет 1/4 часть сельхозвалаго. На кагуне религиозных праздничных дней винная лавочка продает вина на сумму 500 руб. в день и больше. Вот куда уходят крестьянские рублечки.

Дед.

УСИЛИТЬ КАМПАНИЮ ПОМОЩИ ШКОЛЕ.

Компания помощи школе в округе проходит слабо. Всего мы должны собрать не менее 5 тысяч руб., а собрано только 271 руб. (сведения по трем районам)

Сейчас необходимо всколыхнуть всю общественность деревни, про-верить проценты отчисления профсоюзных, хозяйственных, кооперативных организаций. Добиться отчисления от постановок спектаклей, кино-сеансов, и мельниц, и т. д.

Все собранные средства сосредоточивать в кассах риска, и по-всюем случае не допускать не пла-

нового расходования.

Собранные средства должны пойти на организацию горячих завтраков для батрацко-бедняцкой части учащихся.

Профсоюзы, комсомол, советские и общественные организации должны принять решительные меры, чтоб достигнуть решительных результатов от компании помощи школе с таким расчетом, чтобы обеспечить горячими завтраками батрацко-бедняцкую часть учеников в течении всего учебного периода.

А. Оньков.

Умюла лыквидиружтоны.

Лыквидатор Чазовской лыкпункт-вылын (Кос район) кадсю токо вес чулотю, а оз велот велотчюсезсю. Локтас отыр велотчынты, лыквидатор мыкю гижас доска-выло, ачыс жыроис мунас да куз-рыт оротчас сторожикакют.

Мылдо-но миянло сетсцюм лыквидаторсю? Мыкю отикю колб керны: сторожикакюс гажотны, нетю отыр-рбс велотны. Аздыл.



„Гэрис“ отвечает.

Вопрос: Будет ли производиться в этом году прием в совпартшколы? Ответ: Будет. Об условиях спрашиваться в партиячейках, ячейках ВЛКСМ и изба-читальнях.

Вопрос: Выдается ли гонорар селькорам за заметки? Ответ: Да. В скором времени гонорар будет выдаваться на райконференциях селькоров.

Вопрос: Будет ли Окружной съезд селькоров. Ответ: Нет. Вместо Окружного съезда проводятся районные совещания.

Колхозниц научить грамоте.

До сих пор еще далеко не все колхозницы привлечены к ликвидации неграмотности.

В Мартыновском колхозе (д. Подъячева, Косинского р.) из 12 неграмотных колхозниц подлежащих обучению—учатся 7 человек. В колхозе „Большевик“ (Чажегово), в Петро-Афанасьевской артели (Косинский район) ликвидация неграмотности не проводится совсем.

Не все колхозницы привлечены к ликвидации неграмотности и в других колхозах—„Красный Урал“, Б-Косинская коммуна и т. д.

На ликвидацию неграмотности среди колхозниц должно быть обращено, как правлением колхозов, так и всеми местными организациями самое серьезное внимание задача: ни одной неграмотной колхозницы—должна быть выполнена.

Цветухина.

Опровергатели пишут.

Десятник Окрместхоза по постройке Отопковской школы Ф. Ф. Фирсов сообщил на заметку в „Гэрис“ от 26 декабря 28 г., что он строительный лес не пропавал. Отопковский сельсовет сообщает, что Фирсов и выплавает, но хищничества леса за им не замечалось.

Сотрудники Коми-Пермяцкого отделения Уралмедторга прислали в редакцию письмо за подписью 10 человек на заметку «пот согласованности» „Гэрис“ № 8, в которой пишут, что из 12 чел. сотрудников на переыворном собрании присутствовало 11 чел. Административной сотрудничи с работы были отпущены во время.

Справки о погибших бойцах.

Окрандотделом получен именной список потерь в личном составе Красной армии за период гражданской войны.

Выдача справок о смерти б-бойцев производится Окрандотделом. В случае необходимости по данному вопросу нужно обращаться в Окрандотдел.

Наша почта.

Очевидцу 5 (д. Ивукова, Пешнигорского сельсовета, Кудымкар. р.) О Пешнигорском избаче не пойдет, факт мелочный.

ЗУБОВЛО (Вежайка дер., Кудымкар. р.) Знакаррез-ялыле гижотю газетю ог лезю. Гижлим-ны ми ны-ялыю.

ТУЛЮ (Будымвар) Заметки о столовой и сельписьмоносде не пойдут,—мелочны.

Х (Юсвинский р. дер. Крокалева) О куреньчике из Евсиной не пойдет. Под заметкой нужно сообщать автору заметки свой адрес.

Наумову Не можем напечатать статьи: „Вот и мы со своей газетой“ и „Революционер и большевик“

Сторому (Захарово) во время канкул учительницы могли уехать, ничего в этом плохого нет.

Кузнецову. О перевыборах в В-Ивинском с-сов. не пойдет, уже писалось.

Иванову (Вятчинский с-с, Юринский р-на) под корреспонденцией не указан вами точный адрес. Поместить не можем.

Ученику (Пятигорск. с-с, Ганск р.) под вашими заметками нет ни адреса ни подписи. Анонимки не помещаем.

Носкову Никите (Доеговский с-с.) о бедниках не пойдет, в заметках нужно обязательно указывать факты.

Сальюру (Кудесеевский с-с.) заметка „плохие члены“ не пойдет напиши, как они будут работать.

Мотомину (Юсва), о почтальоне спекулянте направили на расследование в розежму (Иванчинский с-с.), Трушникову Т. Л. Ф. (Коса), Братчикову (Кудымкар) М. Семенову, П. Федосеву (Пуксинский с-с.), Мортону (Доеговский с-с.) Н. Вилесову (Юрла) М. Кузнецову (Гайны) и другим. Ваши корреспонденции об отчетной кампании советов напечатать не могли, из-за недостатка места. Факты некоторые использованы в статьях.

? (дер. Самково, Кудымкар. р.) о Четине—воздействуйте через сельсовет, чтобы он принял меры.

А. Мехоношину. Заметки без адреса пишущего не помещаем.

Ответственный редактор С. Нефедьев.

Утерянные документы.

— Учетно-конская карточка за № 989 на имя гр. д. Сюроль, того же с-сов., Юринского р., Саранина Ивана Платон.

— Учетно-конская карточка за № 104 на имя гр. д. Мишиной, Кочевского с-совета и района, Полиана Степана Сергеевича.

— Приписная книжка допризывника 1907 г. за № 379 на имя гр. д. Дуровой, того же с-сов., Четина Константина Мирон.

— Личная карточка военнообязанного 1899 г. (№ неизвестен) на имя гр. д. Дуровой, того же с-совета, Кочевского р. Мошегова Даниила Никол.

— Учетно-конская карточка за № 3645 на имя гр. д. Селище, Косинского района, Тимофеева Димитрия Павл.

— Учетно-конская карт. за № 22 на имя гр. дер. Килеовой, Юсвинского р., Исакова Василия Яковл.

— Удостоверение о личности за №67, серия „Л“ 0567434 на имя гр. д. Войвил, Косинского р., Вавилина Якова Осипова.

Считать не действительными.

Егвинская кооперация пример другим. Вызов подписаться на „Гэрис“.

Егвинская кооперация подписалась на газету „Гэрис“ в количестве 20 экземпляров на 1 год, и вызывает последовать ее примеру: Белолевскую, Ошибскую, Архангельскую, Кувинскую и Таминскую потребительской кооперации. ПРАВЛЕНИЕ.

Даешь 5000-ый тираж „Гэрис“! Ошибский селькор вызывает.

Ошибский селькор, Кудымкарского района выписал газету „Гэрис“ с 1-го февраля на год 20 экземпляров и вызывает выписать на тот же срок: Батинский селькор в количестве 40 экз., Трапезниковский—10 экз. и Вельвинский—10 экз.



„ГЭРИС“

Подписка принимается на февраль и до конца года.

Все подписчики подписавшиеся с февраля мес. не менее чем на три месяца

будут участвовать в лотерее

Трехмесячные получают 1 лот. билет, шестимесячные 3 лот. билета, подписавшиеся с 1 февраля до конца года т. е. на 11 мес., получают 5 лот. билетов.

Розыгрыш состоится 24 февраля 1929 г. в 10 час. УТРА В КУДЫМКАРЕ, В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА.

Лотерейные билеты подписчикам высылаются через почтовые отделения письменносцев, вербовщиков.

Подписавшиеся в кредит так же участвуют в лотерее.

Спешите подписаться.

Всего будет разыграно 100 цен. премий.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

На рубку однометровых дров для Майкорского завода приглашаются рубщики. Плата за рубку 1 куб. метра в отдельности по куреням следующая:

Table with columns for different logging areas (Верх-Иньвенский, Кувинский, Юсвинский, Велвинский) and their respective rates for various types of wood and labor.

Приезжим рубщикам выдается квартирной платы 02 к. на заготовл. 1 куб. метр дров. Припасами первой необходимости участки обеспечены. В счет заработка рабочим выдается на каждые нарубленные 10 куб. метров дров, муки или ржи 25 фун. по цене: мука 1 р. 20 коп. и рожь 1 рубль за пуд.

Кудымкарское Горнозаводское Лесничество.